

# 空调长期不清洗 细菌滋生隐患多

## 本报发起的空调消毒杀菌惠民专项行动受关注 请抓紧报名

记者 蒋毅 报道

**晨报淄博5月27日讯** 中央空调最近真的惹祸了。5月18日,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,西城区卫生健康委主任陈新通报了西城区出现33人集中发热有关情况。33例患者经临床诊断以细菌性呼吸道感染为主,多人A组乙型溶血性链球菌呈阳性。结合流行病学调查、临床表现及实验室检测结果,经专家组研判,已排除新冠肺炎病例,多数患者自述发热与近期使用中央空调有关,病原体初步判断为A组乙型溶血性链球菌。该消息再度引发了人们的高度关注,中央空调会惹祸,家用空调如果长期不杀菌消毒,一旦在夏季启动,会不会也出问题?

淄博市第四人民医院感染

四科主任兼应急感染病区主任高庆娥表示,空调长期不清洗难免会有细菌或灰尘附着,使用时吹出的风会让这些物质在空气中流动起来,若人们长期在这样的密闭环境中可能会导致呼吸系统方面的疾病。

为消除市民和单位空调消毒杀菌方面的顾虑,本报发起的空调消毒杀菌惠民专项行动广受关注。很多市民拨打报名热线,希望尽快对家中单位的空调进行消毒杀菌,越来越多的人意识到空调消毒杀菌的必要性和紧迫性。

空调消毒杀菌惠民专项行动推行以来,受到众多学校和居民的高度关注和积极参与。

截至5月27日,凯瑞小学、淄博四中的数百台分体空调和中央空调完成消毒杀菌,部分居民

家中的空调已完成消毒杀菌,其他单位的空调也在等待清洗。

值得注意的是,记者随技术人员勘查了几个现场后发现了一些问题。例如,多数市民家中的空调,自安装后就没有进行过深度清理,最多只是自行清洗一下室内机外表和过滤网。这无法保证空调的无害运行。特别是在一些人员相对聚集的办公场所,尽管已对中央空调滤网等进行了清洗,但并没有真正的消毒杀菌,存在相当大的健康安全隐

患。专业人士介绍,中央空调的通风管道、出风口和滤网及家用分体式空调的蒸发器、扇叶和滤网潮湿,会吸附灰尘、油烟,容易滋生细菌、霉菌,传播病毒,导致用户交叉感染,因此空调清洗消毒杀菌十分必要。长期生活在

未清洗的空调下,极容易感染呼吸道疾病、军团菌病、过敏症、哮喘、过敏性肺炎综合征、不良建筑综合征、办公室病等,其中军团菌病在北美、欧洲、亚洲、非洲一些国家(包括中国)都发生过,死亡率高达15%。在疫情防控期间,对空调系统消毒杀菌,对于保护人民健康安全显得尤为重要和迫切。

### ■ 温馨提示

由于活动开始后,报名市民非常多,如果短期没有接到预约消毒的电话,请耐心等待,我们会尽快安排。

**活动时间:**即日起至6月底

**服务范围:**张店、淄博高新区区域的市民(免上门费)

**重点场所:**幼儿园、中小学、

高校、医院、大型商超、银行、机关单位、服务大厅、大型培训机构等相对封闭场所

**服务价格:**

一、居民家用空调的消毒除菌服务。

挂机清洗 80元/台

柜机清洗 100元/台

挂机服务项目:翅片+蒸发器+风轮+排水槽+排水管+摆片+过滤网+高温杀菌+消毒+除异味+外壳清洗

柜机服务项目:翅片+蒸发器+风轮+排水槽+排水管+摆片+过滤网+高温杀菌+消毒+除异味+外壳清洗

二、大型场所中央空调的专业消毒除菌服务。由专业机构进行现场勘查,签订合同。

**活动报名热线:**0533-2212345 13583302186

## 山东省“一业一证”改革试点行业综合许可证首发仪式举行

### 淄博6家企业齐领证

文/图 记者 李庆宇  
通讯员 姜兴国

**晨报淄博5月27日讯** 今天上午,在山东省“一业一证”改革试点行业综合许可证首发仪式上,全省有20家企业获得行业综合许可证,其中包括淄博市临淄区北斗阅书店等6家企业。

实施“一业一证”改革,是淄博市落实省委省政府“重点工作攻坚年”决策部署采取的重要举措,是淄博市推动流程再造、优化营商环境的创新实践。作为山东省“一业一证”改革的试点城市,淄博市在2020年4月9日就颁发了市级第一张行业综合许可证。目前,淄博已颁发了8个行业的100余张综合许可证,在全省率先形成了“一次告知、一表申请、一窗受理、一次踏勘、一并审批、一证覆盖”的“一业一证”审批模式,真正实现了“一件事、一个证、一次办”,受到企业和群众的广泛赞誉。



山东省“一业一证”改革试点行业综合许可证首发仪式现场。

淄博市行政审批服务局局长范桂君在山东省“一业一证”改革试点行业综合许可证首发仪式结束后表示,淄博市行政审批服务局将以这次首发仪式为契机,深入贯彻落实省市“重点工作攻坚年”动员大会要求,把优化营商环境

作为“一号改革工程”,对标学习深圳实施15项重点改革攻坚,高标打造“淄博效率”,全力跑出“淄博速度”,真正叫响“淄博服务”,为建设务实开放、品质活力、生态和谐、现代化的现代化大城市作出应有的贡献。

## “鼻息肉”作怪 七旬老人鼻腔出血20天

### 淄博市妇幼保健院内镜微创技术祛“心病”

文/图 记者 翟咏雪  
通讯员 梁琰

**晨报淄博5月27日讯** 近日,淄博市妇幼保健院耳鼻喉科成功为一位老年患者实施内镜下鼻窦手术。

1个月前,77岁的王先生在家人的陪同下面色凝重地来到医院耳鼻喉科专家诊室,进门就对医生说:“大夫,我20天前开始出现右侧鼻腔出血,有时还头痛,是不是很严重啊?”正在值班的耳鼻喉科主任韩军宁对其仔细询问及检查后,在内窥镜下发现患者右侧鼻腔内息肉样肿物,耐心地向王先生告知这是一种常见病——鼻息肉,王先生紧皱的眉头舒展开来。

由于王先生患糖尿病十多年,平常血糖控制欠佳,入院后通过完善各项术前检查,经多学科会诊处理,王先生的血糖

等各项指标逐渐下降并趋于稳定,符合手术标准。为保证手术安全,做好各项术前准备工作,科室积极组织术前病例讨论,全面做好术前评估。4月25日,淄博市妇幼保健院医护人员成功为老人实施鼻内镜下微创手术。术后患者恢复好,血糖等各项指标正常平稳。在耳鼻喉科及内分泌科等多学科的合作努力下,王先生5月1日痊愈出院,恢复良好。

“鼻息肉是增生的黏膜从鼻道突入鼻腔而形成的良性肿物,以鼻塞或鼻腔分泌物增多为常见表现,可伴面部疼痛或肿胀感,嗅觉减退或丧失等,为鼻部常见病。”韩军宁介绍,治疗原则以药物与手术相结合的综合治疗为主,采用内镜下微创手术可以达到良好的治疗效果,具有创伤小、恢复快等优点。



医护人员正在为患者进行手术。

## 淄博市公安局组织开展“喜报到家”活动

### 145名家属接到民警立功喜报

记者 任灵芝  
通讯员 孙巍 报道

**晨报淄博5月27日讯** 为进一步鼓舞士气、凝聚警心,切实提升广大民警职业荣誉感、认同感和仪式感,近日,淄博市公安局组织开展“喜报到家”活动,为淄博公安机关2019年度表彰和疫情防控战表彰中荣立个人二等功、个人三等功的145名民警寄送喜报,向为民警工作默默付出,关心、理解、支持公安工作的民警家属致以崇高

的敬意。

从5月中旬开始,立功民警的家属陆续收到喜报,家属纷纷对淄博市公安局党委的关怀表示感谢,对民警取得的成绩深感欣慰、获得荣誉深感自豪;受到表彰的民警个个都精神振奋,纷纷表示感谢淄博市公安局党委关怀,定将继续努力、再创佳绩。

近年来,淄博市公安局党委高度重视表彰奖励及从优待警工作,对抢险救灾、重大突

发事件处置、重大活动安全保障、重大案件侦破及时启动战时表彰工作,选树、培养了一大批先进典型人物和集体,第一时间送奖上岗、喜报到家,在公安队伍中营造了学做榜样、奋勇争先的良好氛围,通过对先进事迹的宣传报道,进一步树立了公安机关和民警的良好形象,有效激发提升了队伍的凝聚力、战斗力,在淄博市公安机关及社会各界引起良好反响。